



CURIERUL NAȚIONAL

Partener oficial al Alianței Confederațiilor Patronale din România



Câștigăm mai mult, pierdem în buzunare

Mădălin Iulian Mihai

Prima lună a anului 2018 a înregistrat o creștere în ceea ce privește câștigul salarial mediu nominal net. Acesta a crescut cu 8% față de aceeași perioadă a anului precedent. Indicele câștigului salarial real față de aceeași perioadă a anului precedent a fost de 103,5%.

Câștigul salarial în raport cu evoluția prețurilor de consum

Față de luna precedentă, indicele câștigului salarial real a fost de 93,8% pentru luna ianuarie a acestui an, iar față de luna octombrie 1990, acest indice a fost de 180,9%, cu 12 puncte procentuale mai mic față de cel înregistrat în decembrie 2017.

În cursul anului se înregistrează fluctuații ale câștigului salarial determinate, în principal, de acordarea premiilor anuale și a primelor de sărbători (decembrie, martie/aprilie). Acestea influențează creșterile sau scăderile în funcție de perioada în care sunt acordate, conducând, în cele din urmă, la estomparea fluctuațiilor câștigului salarial lunar la nivelul întregului an.

Ianuarie 2018 în comparație cu decembrie 2017

În luna ianuarie 2018, în majoritatea activităților din sectorul economic, nivelul câștigului salarial mediu net a fost mai mic față de luna precedentă ca urmare a acordării în luna decembrie 2017 a primelor ocazionale (prime trimestriale, semestriale, anuale, pentru performanțe deosebite sau al 13-lea salariu), drepturilor în natură și ajutoarelor bănești, plății sumelor din profitul net și din alte fonduri (inclusiv tichete de masă și tichete cadou). De asemenea, câștigurile salariale medii nete din luna ianuarie au fost mai mici comparativ cu luna precedentă ca urmare a nerealizărilor de producție ori încasărilor mai mici (funcție de contracte) sau a angajărilor de personal cu câștiguri salariale mici.



Piața fondurilor de investiții în februarie 2018

Potrivit Asociației Administratorilor de Fonduri, activele nete ale celor 74 de fonduri deschise locale au scăzut în luna februarie față de luna precedentă cu 1%, respectiv până la nivelul de 22,5 mld RON (4,8 mld €), în vreme ce scăderea în anul curent a fost de 1,1%.

- fondurile deschise locale au înregistrat în luna februarie ieșiri nete de 232,7 mil RON (50 mil €), fiind vizate fondurile de obligațiuni și in-

strumente cu venit fix (-179,2 mil RON), cele reunite sub categoria "altele" (-66,2 mil RON) și cele cu capital garantat (-6,6 mil. RON), în vreme ce fondurile de randament absolut (+9,8 mil RON), cele diversificate (+7,4 mil RON), cele de acțiuni (+1,8 mil RON) și cele monetare (+0,3 mil RON) au beneficiat de intrări nete.

- fonduri deschise străine distribuite în România.

4 >>



Cornel Coca Constantinescu: Nu trebuie neglijat rolul societăților mutuale în economia socială

Pagina 4



5 to go, cea mai răspândită franciză din România

Pagina 5



Taxele americane la oțel și aluminiu alarmează comunitatea internațională, inclusiv OMC

Pagina 8

În ianuarie 2018, câștigul salarial mediu nominal brut a fost de 4143 lei.

Câștigul salarial mediu nominal net a fost de 2484 lei, în scădere față de luna precedentă cu 145 lei (-5,5%).

Valorile cele mai mari ale câștigului salarial mediu nominal net s-au înregistrat în tehnologia informației (inclusiv servicii informatice) (6120 lei), iar cele mai mici în hoteluri și restaurante (1494 lei).



MICA PUBLICITATE

anunturi.curierulnational.ro
trafic@curierulnational.ro
☎ 0757/279.306

